
Налогообложение 
операций с ценными 
бумагами с 2026 года:

как будут считать

налоги в Казахстане

Налогооблагаемые бумаги

Ограничения на сальдирование

Учет убытков

Как будут считать налоги с операций по ценным бума-
гам с 2026 года?


Теперь можно будет учитывать убытки по операциям с 
ценными бумагами — это значит, налог платить только 
с итоговой прибыли, а не с каждой удачной сделки 
отдельно.  Но есть ограничения: сальдирование 
возможно только внутри одной группы бумаг — либо 
со льготами (например, торги на KASE/AIX), либо без. 
Перенос убытков на следующий год по-прежнему не 
предусмотрен.

Теперь облагаются налогом и купоны по иностранным 
облигациям, и дивиденды свыше 230 000 МРП. Многие 
льготы отменены — в том числе по дивидендам 
эмитентов РК и по определенным бумагам из списка 
KASE.

Если у вас прибыль по иностранным бумагам, а 
убыток по казахстанским — зачесть одно другим не 
получится. Также сальдирование не работает с 
криптоактивами — каждый результат учитывается 
отдельно.



Только реальный финансовый убыток по итогам года, и 
только если вы его зафиксируете. То есть, если 
позиция в минусе, но вы ее не закрыли, это не 
считается убытком для налогообложения.

Эти нормы могут начать действовать уже при подаче 
декларации за 2025 год — соответствующие поправки 
находятся на рассмотрении в Сенате. Но если их 
примут только в рамках нового кодекса, то выгоднее 
будет закрыть убыточные позиции в 2026 году, чтобы 
учесть их.

Какой налог будет считаться убытком

Когда вступят в силу


